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Логоритмика «Армейская карусель».
Образовательная область: речевое развитие 
Интеграция образовательных областей:
речевое развитие и художественно-эстетическое развитие, физическое развитие.
Тип: интегрированное.
Возраст:¨ младший  дошкольный, дети  с ЗПР. 
Формы непрерывной образовательной деятельности: совместная деятельность.
Формы организации: группа.

Цель: совершенствование общей и мелкой моторики, расширение пассивного и активного словаря детей.
Задачи:
Коррекционно - обучающие
- способствовать расширению и активизации словаря по теме,
- закрепить знания детей о празднике 23 февраля.
Коррекционно -  развивающие
- способствовать развитию силы голоса, речевого дыхания;
- создавать условия для выработки четких движений во взаимосвязи с речью; развитие общей и мелкой моторики;
- развивать слуховую, зрительную память и восприятие;
- развивать творческую фантазию и воображение, интерес к совместной деятельности.
Воспитательные 
- способствовать формированию интереса к занятиям, навыка сотрудничества, взаимопонимания;
- развивать чувство уважения и интерес к защитникам отечества.

Предварительная работа: фонопедическое упражнения  «Машины», Пальчиковая игра   «Капитан», танец с флажками (на мелодию народной украинской песни «И шуме и гуде»).

Оборудование и материалы: компьютер, презентация, обруч с лентами – карусель, плоскостные пароходики с прикрепленным к трубе кусочком тюля (по количеству детей, флажки (по количеству детей), детали плоскостного конструктора (пароход), магнитофон, фортепиано.




Ход образовательной деятельности (ОД)
	Вводная часть (3 мин.) 

	1.Орг. момент





2. Введение в тему 
	Звучит песня «Мы - солдаты» Ю. Слонова.  Дети, одетые в форму моряков и солдат под музыку, маршируя входят в зал садятся на стульчики.
Дефектолог:
- Здравствуйте, ребята! Как хорошо вы маршируете! Одеты вы сегодня по- военному!
Дефектолог:
Через несколько дней наша страна будет отмечать праздник пап и дедушек - День армии.
В это праздник поздравляют всех мужчин
со всей страны,
Ведь за то они в ответе, чтобы не было войны! (В. Руденко) 

	Основная часть (15 мин.) 

	1. Игра «Карусель»
Цель: способствовать расширению словаря, 
формировать умение двигаться друг за другом топающим шагом, держась за ленточки.

	Дефектолог показывает слад с изображением армейской карусели:
Дефектолог:
- Это армейская карусель. Кто катается на карусели?
Дети:
- Солдат, моряк, шофер и т.д.
Дефектолог:
- В этот праздничный день
Все - на армейскую карусель.
Звучит песня «Карусель» (В. Шаинский) 
Педагог поднимает обруч с лентами вверх, дети берутся за ленточки и двигаются друг за другом топающим шагом. 

	2. Игра «Солдатики»
Цель: развивать слуховое восприятие, формировать умение слышать звук барабана и выполнять движения.

	Дефектолог:
- Ребята, посмотрите, кто едет на нашей карусели? (показ слайда).
Дети:
- На карусели едет солдат.
Дефектолог:
- Правильно. Мы будем шагать под звук барабана 
Олег будет барабанщиком. Когда Олег стучит в барабан, все маршируют. Когда барабан замолчит, все останавливаются.

Вот солдатики стоят,
Начинается парад!
Раз, два, три, четыре, пять- 
Начинаем мы шагать.
Дети маршируют по залу друг за другом. 

	3.Фонопедическое
упражнения  «Машины»
Цель: развитие силы голоса, издавать звук и одновременно выдувать воздух  через плотно сомкнутые вытянутые губы, имитируя звук «БР» вибрацией губ.

	Дефектолог:
- Посмотрите на экран, кто еще едет на армейской карусели?  (показ слайда).
Дети:
- На карусели едет шофер. 
Дефектолог:
- На чем едет шофер?
Дети:
- Шофер едет на машине.

Дефектолог:
- Мы тоже поедем на машине, повторяйте за мной движения и звук машины «брр».
Дети за дефектологом повторяют движения и  звуки «брр».

На машине едем к маме - брр!
Мы не ели, мы не спали - брр!
Целый день мы за рулем  - брр!
Все нам было нипочем – брр!

Ты, моя машина, не рычи! - брр!
Ты, моя машина, не урчи! - брр!
Ты, моя машина, не фырчи! - брр!
Ты, моя машина, не ворчи!- брр! 

	4. Физминутка 
«Эй, лошадка»
Цель: формировать слуховое внимание, создавать условия для выработки четких движений во взаимосвязи с речью.
	Дефектолог:
- Посмотрите на армейской карусели, скачет солдат на лошадке (показ слайда).
Не хватило места мне,
Я поехал на коне!
И залез на коня
И держусь руками,
Посмотрите на меня
Я поехал к маме.
- Давайте тоже покатаемся на лошадке. Повторяйте за мной движения муд музыку.

 «Игра с лошадкой» (музыка М. Раухверга.)
- Эй лошадка! – И-го-го!         «Пружинка», руки сжаты в кулачки 
- Но лошадка, но но!               «держат вожжи»
Скок лошадка, скок, скок!      Ударяют носком правой ноги об пол 
Цок копытца, цок, цок!            «бьют копытом»
Выше ножки! Топ, топ!           Ходят с высоким подъемом колена
Веселее! Гоп! Гоп!
Колокольчик - дон, дон.            Поднимают руки вверх и легко
Громче, громче звон, звон.   Встряхивают кистью, опущенной вниз (колокольчик)
Гоп, лошадка, гоп, гоп!              Прямой галоп по кругу
Тпру, лошадка! Стоп, стоп!        Тпру лошадка! Стоп, стоп! 

	5. Упражнение «Гудок» 
Цель: способствовать развитию речевого дыхания.

	Дефектолог:
- Посмотрите на экран, кто еще на карусели? (показ слайда).
Дети:
- На карусели моряк, капитан.
Дефектолог:
- Правильно. Моряки плавают вот на таких кораблях-пароходах (показ слайда). 
Дефектолог раздает детям плоскостные пароходики
Дети берут плоскостные пароходики с прикрепленными к трубе кусочком тюля и продолжительно тянут звук «у» так, чтобы «дым» от дыхания затрепетал.
Пароходик, пароход,
На карусели он плывет.
Красный флаг за кормой, 
Черный дым за трубой.
Подожди-ка, пароходик, 
захвати ты нас с собой!
Этот звук найдем в трубе
На большущем корабле,
Что уйдет сегодня в море
«У-УУ!» гудит он на просторе. 

	6. Аппликация «Пароход»
Цель: развивать конструктивный праксис, творческую фантазию и воображение, интерес к совместной деятельности.


	Дефектолог:
- На корабле - пароходе есть самый главный командир, кто это?
Дети:
- Капитан. 
Дефектолог:
- Давайте поможем ему собрать вот такой пароход,  как на экране (показ слайда).
Это детали парохода. Берите по одной детали, называйте геометрическую фигуру и часть парохода.
Дети собирают пароход из плоскостного конструктора, называют геометрическую форму и часть парохода.
Дети:
- Это прямоугольник, труба.
- Это треугольник, флажок и т.д.
Дефектолог:
- Какой красивый корабль получился, молодцы! 

	7. Пальчиковая игра   «Капитан»
Цель: развивать мелкую моторику, создавать условия для выработки четких движений во взаимосвязи с речью.


	Дефектолог: 
Капитан корабля предлагает поиграть с ним в игру.
- Приготовьте пальчики.
Дети проговаривают стихотворение и выполняют движения пальчиками.

Это мишка-капитан.            Сжимают и разжимают пальцы
Обошел он много стран.      Потирают ладонями друг о друга
Обошел их не пешком -     Поочередно соединяют подушечки
На кораблике с флажком   пальцев обеих рук: большой с большим,                  указательный с указательным. 

	8. Игра «Самолет»
Цель: создавать условия для выработки четких движений во взаимосвязи с речью.
	Дефектолог:
- Посмотрим, кто еще катается на карусели?
Дети:
- Пилот катается на карусели.
Дефектолог:
- Мальчик Митя стал пилотом-
управляет самолетом.
- Давайте полетим на самолете!

Звучит музыка «Самолет» (Е. Теличеева).
Дети выполняют движения и поют песню.
Самолет построим сами         Разводят руки - «крылья» в сторону.
Понесемся над лесами          Покачивают руками вверх-вниз, слегка наклоняя. 
Понесемся над лесами           туловище вправо-влево.
А потом поедем к маме.        Приседают на одно колено, прямые  руки в стороны.


	9. Игра «Самолет летит»
Цель: развивать  
зрительную память и восприятие. 
	Дефектолог:
- Посмотрите на экран, следите глазками за самолетом.
Дети следят за траекторией движения самолета на экране.

	10. Игра «Танец – марш»
Цель: развивать слуховую память и восприятие, умение дифференцировать мелодию вальса и марша.
	Дефектолог:
Дует ветер-ветерок,
Над каруселью флажок развевается.
Это наши дети машут ручками,
Разгоняют дождь и тучки, забавляются.
- Дети, послушайте музыку. Под звуки марша мы будем маршировать, а под звуки вальса- танцевать.
Звучит музыка вальс и марш попеременно. Дети танцуют под музыку вальса и маршируют под марш. 

	3. Заключительная часть – 2 мин. 

	11. Танец с флажками (на мелодию народной украинской песни «И шуме и гуде»).
Цель: создавать условия для выработки четких движений во взаимосвязи с речью, развитие общей моторики.
	Дефектолог:
- Вот и остановилась наша Армейская карусель. Как много мы узнали сегодня о нашей армии, воинах. Наши ребята, когда вырастут, тоже будут защищать, как папы и дедушки, нашу родину. Давайте станцуем танец с флажками для пап и дедушек.
Дефектолог раздает детям флажки, дети выполняют движения под музыку в соответствии с текстом.
Дефектолог:
Мы по комнате гуляли,
И флажки в руках держали.
Топ-топ, еще раз!
Флаги красные у нас.
Мы флажки за спину спрячем
И, как зайчики, поскачем.
Прыг-скок, еще раз!
Больше флагов нет у нас
Мы тихонечко присели,
Застучали еле-еле.
Тук-тук, еще раз!
Флаги разные у нас.
Наша армия родная
Стережет покой страны,
Я чтоб росли вы, бед не зная, 
чтобы не было войны. (Л. Некрасова)

А теперь пора 
Крикнуть: «Армии – ура!».
Дети кричат: «Ура!» - и, маршируя, уходят из зала. 



